

Знамя победы

Выше темпы ремонта тракторов

Проближается день выборов. К этой знаменательной дате трудящиеся нашей необъятной страны готовятся как к большому всенародному празднику. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах—всюду развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов.

За достойную встречу дня выборов в местные Советы соревнуются и труженики нашего аймака. Коллектив механизаторов Итанцинской МТС, например, брал обязательство досрочно и с хорошим качеством выполнить план ремонта тракторов 4 квартала, а ремонт всех тракторов закончить к 33 годовщине Советской Армии.

Но одно дело брать обязательство, а совсем другое их выполнить. Ремонт тракторов в Итанцинской МТС проходит крайне неудовлетворительно. Вместо 9 тракторов, предусмотренных планом, на 1 декабря в МТС отремонтирован только 1 трактор.

Причины низких темпов ремонта объясняются прежде всего тем, что МТС вступила в ремонт совершенно не подготовленной. Цеха были не отремонтированы, запасные части не подвезены и т. д. Ежедневные задания рабочим не даются. Не имея запасных частей, ремонтники работают только половину рабочего дня, а остальное время им нечем заполнить.

Не подготовлен был и сам инженерно-технический персонал.

Старший механик был склонен с работы, а назначенный же на его место Шереторов плохо знает свое дело. Не справляются со своими обязанностями.

Торжественное заседание в честь дня Стalinской Конституции

Вечером, 4 декабря, в Доме культуры состоялось торжественное заседание трудящихся аймачного центра, посвященное Дню Стalinской Конституции.

С докладом о Стalinской Конституции выступил заведу-

ющий отделом пропаганды и агитации айкома ВКП(б) тов. Сергеев.

После торжественного заседания силами учащихся Турунтаевской средней школы был дан концерт.

Встреча избирателей с кандидатами

Ивана Каркова.

Кандидаты в депутаты т. т. Еранский, Карпов, Жаркова и Изосимов горячо поблагодарили избирателей за оказанное им доверие и честь и обещали это доверие достойно оправдать своей работой.

Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке.

После встречи демонстрировался фильм "Страницы жизни".

На днях в аймачном центре с. Турунтаево в Доме культуры состоялась встреча кандидатов в депутаты местных Советов.

Своими избирателями встретился кандидат в депутаты аймачного Совета Еранский Николай Степанович и кандидаты в депутаты Турунтаевского сельского Совета Изосимов Иван Никонтьевич, Карпов Василий Петрович и Анна Никола-

евна Жаркова.

Кандидаты в депутаты т. т. Еранский, Карпов, Жаркова и Изосимов горячо поблагодарили избирателей за оказанное им доверие и честь и обещали это доверие достойно оправдать своей работой.

Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке.

После встречи демонстрировался фильм "Страницы жизни".

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 70 (358)

четверг,

7 декабря 1950 г.

Цена 15 коп.

17 декабря 1950 года—

день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Ступаков Филипп Георгиевич

Филипп Георгиевич Ступаков родился в 1897 году в селе Поселье, бывшего Верхнеудинского района, Бурят-Монгольской АССР, в семье крестьянина—бедняка.

В 1916 году тов. Ступаков был мобилизован в ударную армию и отправлен на фронт против Германии, где был до 1918 года. С 1918 по 1920 год тов. Ступаков работает в сельском хозяйстве. В 1920 году был призван в ряды Красной Армии.

В 1923 году, после демобилизации из Красной Армии тов. Ступаков вернувшись, в с. Поселье выдвигается на пост председателя Посельского сельсовета, а в 1930 году с момента организации колхоза избирается председателем колхоза "Свободный путь".

С 1938 по 1943 год Филипп Георгиевич работает заместителем директора Саянтуевской МТС, председателем колхоза им. Ленина, Каленовского сельсовета, Иволгинского аймака.

Самоотверженный труд тов. Ступаков награжден медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г."

В прошлых выборах в местные Советы тов. Ступаков был избран депутатом аймачного Совета и с честью оправдал доверие избирателей. Предвыборное собрание колхозников колхоза "Первое мая" вновь выдвинуло Филиппа Георгиевича кандидатом в депутаты аймачного Совета.

Нет сомнения, что в день выборов избиратели Татауровского избирательного округа № 18 единодушно проголосуют за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, достойного сына советского народа Филиппа Георгиевича Ступакова.

Третьякова Екатерина Ивановна

Екатерина Ивановна Третьякова родилась в 1902 году в селе Усть-Киран Кяхтинского аймака в крестьянской семье.

Трудовая деятельность тов. Третьяковой начинается с 1921 года. С 1921 по 1930 год она учится в начальных школах Баргузинского, Кяхтинского и Селенгинского аймаков.

В августе 1930 года она была назначена заведующей Покровской школой, Прибайкальского аймака. С 1939 года она работает в Ильинской семилетней школе сначала преподавателем русского языка, затем завучем и директором той же школы. С марта 1943 года и по настоящее время она работает заведующей Прибайкаль-

ского аймака. С 1940 года тов. Третьякова член ВКП(б). На любой работе Екатерина Ивановна работает исключительно добросовестно. За 21 год работы в нашем аймаке она своим самоотверженным трудом снискала среди тружеников аймака авторитет и уважение. Это ярко сказывается в том, что ей неоднократно народ оказывал свое доверие, избирая ее в органы местной власти. В 1934 году Екатерина Ивановна была избрана депутатом Ильинского сельского Совета, а в 1947 году—депутатом аймачного Совета, является членом пленума Айкома ВКП(б).

Заслуги Екатерины Ивановны в области народного просвеще-ния высоко оценены правительством. Она награждена орденом "Знак почета", медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.", значком "Отличник народного просвещения". В день 30-летия Великого Октября она награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БМАССР, ей присвоено звание "Заслуженного учителя БМАССР".

Коллектив учителей Горячинской семилетней школы выдвинул тов. Третьякову кандидатом в депутаты аймачного Совета по Горячинскому избирательному округу № 1. Тов. Третьякова—верная дочь народа и это доверие она с честью оправдает.

Молчанова Зинаида Серафимовна

Кандидатом в депутаты аймачного Совета по Краснопартизанскому избирательному округу № 14 выдвинута и зарегистрирована агроном аймасельхозотдела Молчанова Зинаида Серафимовна.

Тов. Молчанова родилась в 1928 году в селе Кудара, Кабанского аймака, в семье крестьянина. Успешно окончив в 1944 году 8 классов тов. Молчанова поступает учиться в Улан-Удэнский сельскохозяйственный техникум на II курсе плодовоощадного отделения.

По окончании техникума она работает в Заиграевском аймасельхозделе в должности агронома-овощевода. В конце 1947 года она переводится на работу в Прибайкальский айм-

сельхозотдел. С марта 1946 года состоит членом ВЛКСМ.

За время своей работы в нашем аймаке Зинаида Серафимовна показала себя исключительно добросовестным и дисциплинированным работником. Работая со знанием дела она отдает все свои знания и силы повышению урожайности полей в колхозах аймака, оказывая им на месте практическую помощь. С июня 1949 года по май 1950 года она временно исполняла обязанности главного агронома аймасельхозотдела. За короткое время на этой ответственной работе, Зинаида Серафимовна показала себя как способного специалиста, любящего и знающего свое дело и была премирована Министер-

ством сельского хозяйства БМАССР денежной премией. Тов. Молчанова принимает активное участие в общественной работе, является членом пленума и бюро айкома ВЛКСМ. Она всегда доводит до конца начатое дело, непримиримо относится к недостаткам. Все это снискало ей уважение и авторитет не только среди комсомольцев и молодежи, но и среди всех трудящихся аймака.

Колхозники колхоза "Красный партизан", Турунтаевского сельсовета выдвинули тов. Молчанову кандидатом в депутаты аймачного Совета. Нет сомнения, что это доверие народа тов. Молчанова оправдает своей практической и общественной работой.

Конституция победившего социализма

Пятое декабря—запоминающаяся историческая дата в жизни нашей страны. Четырнадцать лет назад в этот день была принята Конституция Союза Советских Социалистических Республик—Основной Закон Советского государства. Величайшие победы социализма, достигнутые под руководством партии Ленина—Сталина, были закреплены в новой Конституции, Конституции победившего социализма и развернутого социалистического демократизма. Народ любовно называл этот исторический документ по имени его творца—Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция сжато и точно выражает основные черты победившего в СССР социализма. В 1936 году в нашей стране были окончательно и бесповоротно ликвидированы эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. В промышленности и сельском хозяйстве утвердилась общественная социалистическая собственность.

В жизни советского общества непреложно утверждались социалистические правила: «кто не работает, тот не ест», «от каждого по способности, каждому—по его труду». Не имущество положение, не национальность, не пол, не служебный пост определяют положение человека в советском обществе, а его личные способности и личный труд. Труд стал обязанностью и делом чести каждого работоспособного гражданина.

Полностью восторгнувшись в нашей стране ленинско-сталинские принципы равноправия и дружбы народов. Народы, бывшие ранее, при капитализме, угнетенными и отсталыми, с помощью великого русского народа добились громадных успехов в деле ликвидации своей экономической и культурной отсталости, в деле строительства и укрепления своей национальной государственности.

Все эти исторические победы достигнуты благодаря правильной политике партии Ленина—Сталина. Ее организующая и руководящая роль в советском обществе и государстве закреплена Сталинской Конституцией. По призыву партии развернулось всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных народнохозяйственных планов. Партия обеспечила подъем материального благосостояния и культуры советских людей. Под знаменем партии сложилось и упрочилось морально-политическое единство советского общества, развившись и окрепла сталинская дружба народов. Партия неутомимо воспитывала и воспитывает народ в духе высокой коммунистической сознательности, животворного советского патриотизма. Своим самоотверженным служением Родине и народу партия завоевала любовь и доверие широчайших масс трущихся. В нашей стране утвердились нерушимая сталинская дружба народов, которая является могучим

источником силы Советского государства.

Сталинская Конституция обеспечивает всем гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости и многие другие блага.

В Сталинской Конституции нашел яркое выражение последовательный, до конца развернутый демократизм Советского государства.

В дни, когда весь народ готовится к очередным выборам в местные Советы, особенно радостно сознавать, что советская власть—самая демократическая власть в мире. Ленин писал о Советах: «Это—власть, открытая для всех, делающая все на виду у массы, доступная массе, исходящая непосредственно от массы, прямой и непосредственный орган народной массы и ее власти» (Соч., т. XXV, стр. 440).

Взять хотя бы советскую избирательную систему. Она дает право участвовать в выборах всему взрослому населению страны и обеспечивает свободу волеизъявления народа. Ни в одной другой стране нет такого подлинно всеобщего, подлинно равного и прямого избирательного права, подлинно тайного голосования!

У нас выборы в органы государственной и местной власти неизменно принимают характер настоящего всенародного праздника и превращаются в мощную демонстрацию морально-политического единства многомиллионного коллектива свободных советских людей, сплоченных вокруг коммунистической партии, великого Сталина. Например, в выборах в Верховный Совет СССР в марте этого года из 111 миллионов избирателей участвовали в голосовании почти все (99,98 процента), причем за кандидатов, выдвинутых совместно коммунистами и беспартийными, голосовало более 99,7 процента участвовавших в выборах. Это ли не доказательство, что опорой советской власти является весь советский народ!

А вот месяц назад состоялись выборы в Соединенные Штаты Америки. Это государство, по призывам заявлениям американских пропагандистов, яв-

ляется образцом «демократии». И что же? Несмотря на лживые обещания, подкупы, угрозы, насилия, мошеннические проделки буржуазии, из 98 миллионов лиц избирательного возраста в США в выборах приняло участие только 40 миллионов человек.

В страхе перед нарастающим освободительным движением рабочих и крестьян буржуазные государства открыто попирают последние остатки своих так называемых «демократических» конституций, бросая в тюрьмы передовых деятелей рабочего движения, организуя покушения на жизнь коммунистов, переходя к фашистским методам управления. В Соединенных Штатах Америки достаточно высказать недовольство реакционерами и поджигателями войны или выразить симпатии к Советскому Союзу — и человека прогонят с работы, объявит «иностранным агентом», посадят в тюрьму. То же происходит и в других капиталистических государствах.

Но ход событий показывает, что великие идеи социализма, осуществленные в нашей стране, приобретают все больше и больше приверженцев во всем мире. На опыте Советского Союза и стран народной демократии трущиеся видят, что там, где приходят к власти трущиеся, возглавляемые коммунистами, утверждается подлинная демократия, ликвидируется безработица, быстрыми темпами растут благосостояние и культура народа, перед каждым человеком открываются широчайшие возможности творческой работы.

Сталинская Конституция оказывает свое глубокое благотворное влияние на жизнь всего человечества. Она говорит о том, что социализм и демократия непобедимы. Она вдохновляет и укрепляет моральные силы миллионов трущихся, ведущих борьбу за свое освобождение от капиталистического рабства.

Успешно выполнив основные задачи послевоенной сталинской пятилетки, советские люди с огромным трудовым подъемом осуществляют новые задачи по дальнейшему развитию советской экономики: закладывают фундаменты грандиозных строек коммунизма, неустанно повышают техническую вооруженность всех отраслей хозяйства, добиваются дальнейшего развития производительных сил страны.

Сталинская Конституция вооружает духовно-рабочий класс, крестьянство, интеллигенцию нашей страны. Мысль о том, что наш советский народ создал первое в мире социалистическое государство, осуществил то, о чем мечтают миллионы трущихся в капиталистических странах, поднимает чувство законной гордости, укрепляет нашу веру в свои силы, мобилизует на борьбу для завоевания новых побед коммунизма.

Д. Делов.



Плакат работы художника М. Соловьева, выпускавшийся Государственным издательством «Искусство» к выборам в местные Советы депутатов трущихся.

В честь дня Сталинской Конституции

Включаясь в социалистическое соревнование коллектив Селенгинского шпалозавода брал обязательство выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции.

Подписав Стокгольмское воззвание, коллектив завода встал на стахановскую вахту мира и добился замечательных успехов. Годовой план был выполнен к 33 годовщине Великого

октября.

Сейчас рабочие завода борются за выполнение нового повышенного обязательства—дать до конца года 50 тысяч штук шпал сверх плана. За ноябрь дано сверх плана 13400 штук шпал. И нет сомнения что обязательство, взятое коллективом завода, будет выполнено.

А. Чулин.

Закончили изучение доклада

Как только в газетах появился доклад тов. Булганина о 33 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции партийная организация Итанцинской МТС организовала изучение доклада среди

коллектива работников МТС. Всего по докладу было проведено 3 беседы. Механизаторы и служащие МТС закончили изучение доклада тов. Булганина.

Засыпка семенных фондов—неотложное дело колхозов

Старые русские пословицы говорят: «Что посеешь, то и пожнешь», «От плохого семени не жди хорошего племени». Жизнь подтверждает всю мудрость этих пословиц. Заботясь о семенах, нужно не тогда, когда их сеять, а задолго до начала весеннего сева. Но как показывают данные с засыпкой семян в колхозах аймака дело обстоит явно неблагополучно. На сегодняшний день в аймаке нет ни одного колхоза, который был бы обеспечен семенами для посева будущего года. В некоторых колхозах таких как имени Чапаева, имени Молотова, имени Сталина, имени Ворошилова и других до сих пор не закончен обмолот хлеба. Хуже того, МТС мало беспокоится о выполнении плана засыпки семян, спящая с молотьбы тракторы.

Крайне неудовлетворительно в колхозах аймака проходит очистка и подработка зерна. Правда в колхозе имени Буденного, «Красная заря» и в других сравнительно удовлетворительно проходит очистка семян, а в большинстве же колхозов эта важная работа неподана на самотек.

Одновременно с засыпкой и очисткой семян нужно ускорить проверку семян на посевные качества. В некоторых колхозах, как «Новый путь» и других проверка показала низкую всхожесть семян. В таком состоянии их оставлять

нельзя. Нужно доводить их до посевной кондиции. С этой целью необходимо применять рекомендованный академиком Лысенко воздушно-тепловой обогрев семян. Семена можно просушивать в зерносушняках с пониженной температурой, или в отапливаемых помещениях 2—3 ярусами стелажей. Сушки и обогрев семян начинается при температуре 20 градусов и доводится до 30—35 градусов. Семена изгибаются слоем 5—7 см, и часто перелапываются. Продолжительность обогрева 2—3 суток.

В выполнении плана засыпки семян каждым колхозом должны решать роль сыгравшие участковые агрономы и агрономы сельхозотдела, а также государственная инспекция по качеству семян. Они должны вести постоянный контроль за ходом засыпки, очистки, сушки и правильного хранения семенного материала. Нужно разобраться в отборе сортовых и высокоурожайных местных сортов семян в каждом колхозе и добиться того, чтобы колхозы района в предстоящем севе посыпали сортовыми семенами весь яровой клин.

Семена—это золотой фонд колхозов, основа для урожая. Дело чести правлений и партийных организаций колхозов обеспечить колхоз высококачественными семенами.

Ф. Сухарев,
гл. агроном аймальхозотдела.

Отчетному году—хорошую подготовку

До завершения сельскохозяйственного года осталось менее месяца. В это оставшееся время правлениям колхозов и счетным работникам нужно подготовиться к составлению годовых отчетов.

Все первичные документы должны быть своевременно обработаны с таким расчетом, чтобы не допустить затяжку составления отчетов, как это было в прошлом году.

Годовые отчеты должны быть представлены в сельхозотдел к 10 февраля 1951 года и не позднее 25 февраля утверждены

на заседании аймальхозотдела. Своевременно должны закончить ревизии ревизионные комиссии. Ревизионные комиссии должны проверить начисление трудодней по отраслям, а также и у каждого колхозника. Проверить как начисляются трудодни по нормам выработкам и расценкам согласно постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года и как внедряется в жизнь данное постановление.

И. Непомнящий,
бухгалтер-инструктор сельхозотдела.

За редактора Е. КРАСИНСКАЯ.